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ПЕРЕДМОВА 

 

Міжнародну науково-практичну конференцію «Реалізація освітніх ініціатив в 

умовах воєнного часу:  вітчизняний та зарубіжний досвід»  (18-19 жовтня 2022 р.) 

проведена  в рамках плідної наукової світпраці між Національним університетот 

«Львівська політехніка» (м. Львів, Україна) та Науковиим інститутом Психології 

освіти та виховання (м. Рим, Італія). 

На конференції проаналізовано підходи до вирішення проблеми організації 

освітнього процесу в умовах воєнного часу через реалізацію освітніх ініціатив 

вітчизняний та зарубіжний досвід. 

У рамках конференції пройшов науково-практичний семінар: «Розбудова 

українсько-європейської мережі закладів освіти для розвитку єдиного 

гуманістично-наукового  простору:  підвищення професійної майстерності 

педагога». 

Науковцями кафедри педагогіки та інноваційної освіти Львіської політехніки 

спільносто із науковцями Наукового інституту Психології освіти та виховання із 

2019 проводилися: Міжнародний науково-практичний семінар «Підвищення 

педагогічної кваліфікації викладачів університету у суспільстві знань 21 століття» 

(07 листопада 2019 р., Національний університет «Львівська політехніка», м. 

Львів, Україна - м. Рим, Італія),  Міжнародний науково-практичний семінар 

«Підвищення професійної педагогічної кваліфікації викладачів університету» (07 

березня 2019 р., Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів, 

Україна - м. Рим, Італія), Міжнародна науково-практична конференція 

«Професійний розвиток педагога в умовах інтеграції до європейського освітнього 

простору: міжнародна академічна та професійна / професійно-педагогічна 

мобільність» (Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів, 26 – 

27 листопада 2021 р.), Міжнародна науково-практична конференція «Освітній 

процес у вищій та шкільній освіті у воєнний час : інтеграція України до 

Європейського простору вищої освіти (EHEA) через призму європейських 

моделей освіти TeLSAC та PERFORMER»  (Національний університет «Львівська 

політехніка», м. Львів, 04-05 травня 2022 р.). 

Метою накової співпраці є ствоення широкої мережі, що включатиме заклади 

вищої та середньої освіти, для реалізації спільних освітніх і наукових  українсько-

італійських проєктів. 
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МЕТОДАМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ТА СТАТИСТИЧНОГО АНАЛІЗУ 

 

Тарас Гембара 

кандидат технічних наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

taras.gembara@gmail.com 
 

У плануванні навчального процесу важливим є знаходження для ряду 

навчальних дисциплін оптимального відсоткового співвідношення лекційних, 

практичних  та лабораторних занять. Стосовно студентів старших курсів, 

магістрів важливо знати їх оцінку результату навчального процесу, так як в 

багатьох з них є практика професійної роботи, ознайомлення з актуальними 

вимогами ринку праці та відповідно сформувалась оцінка елементів навчальної 

дисципліни, і тому, зібравши необхідні дані, можна в даному випадку отримати 

корректну предметну освітню ініціативу щодо удосконалення (оптимізації) 

навчального процесу. Метою нашого дослідження є встановлення освітньої 

ініціативи для студентів 1-го курсу, що навчаються за освітньо-професійною 

програмою «комп'ютерні науки» для магістрів з навчальної дисципліни «основи 

штучного інтелекту». На практичних заняттях студенти розробляють 

відповідну модель, наприклад нейронних шарів, та алгоритм програмного 

рішення проблеми, на лабораторних занняттях створюють та реалізують 

прогрмний код. Встановлювалась освітня ініціатива  щодо відсоткового 

співвідношення цих занять, при тому залишкову частину займають лекційні 

заняття, тобто ініціатива їх також охоплює. Статистичний аналіз проведено 

анонімним опитуванням на потоці 30 студентів, а отриманий ряд розподілу 

показав пари відсоткових співвідношень з найвищими відносними частотами, а 

отримані дані використовувались в дослідженні. 

У теорії оптимізації визначення оптимальної пари значень 

використовуються різні математичні методи оптимізації [1,2]. Часто 

використовують методи «центру ваги», пробної точки, метод математичного 

програмування за критерієм мінімуму сумарних витрат, розподільчу задачу 

лінійного програмування тощо. Оберемо  математичне моделювання 

оптимізації геометричного розташування точки з координатами відповідних 

пар значень у вигляді дослідження функції мети при певних обмеженнях у 

вигляді рівнянь та нерівностей. Нехай необхідно дослідити оптимальне 

розташування в системі  заданих пар – освітніх ініціатив. Математичну модель 

побудуємо наступним чином: шуканий об’єкт має невідомі координати ),( yx , 

решта n об’єктів задані координатами ),)...(,(),,( 2211 nn yxyxyx . Зрозуміло, що 

критерієм оптимізації є вимога найменшої відстані шуканого  об’єкта до 

заданих даних, але є умовною і потребує конкретизації, тому математично її 

сформулюємо у вигляді функції мети, яка запишеться у вигляді суми відстаней 

від  об’єкта до заданих об’єктів:  

mailto:taras.gembara@gmail.com
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  2 2 2 2 2 2

1 1 2 2, ( ) ( ) ( ) ( ) ... ( ) ( )n nz F x y x x y y x x y y x x y y                ,  (1) 

і отримаємо задачу нелінійного програмування min),( yxF . 

Для знаходження мінімуму цілком достатньо використати необхідну 

умову існування екстремуму, через те що за логічним змістом побудови функції 

можлива лише одна точка мінімуму. 

Отже знаходимо частинні похідні функції: 
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Прирівнявши до нуля вирази (2), отримаємо складну систему нелінійних  

рівнянь для знаходження координат логістичного об’єкта. Аналітично така 

задача практично не роз’вязується, тому здійснена чисельна реалізація в 

програмному середовищі solver  «Пошук роз’вязку» Excel . Можна розглянути 

систему без обмежень, але в більшості реальних практичних задач виникають 

обмеження різного типу. Наприклад рекомендаційного типу, що означає що 

розв’язок задачі  слід шукати у вказаній області (для простоти кругового або 

прямокутного виду). Тобто тільки в цій області забезпечується допустиме 

навчальне співвідношення практичних і лабораторних занять. Інший вид 

обмежень заборонного типу – в описаній області не можна шукати розв’язок, 

там не забезпечуються вказані вище умови (шукають зовні області).  

      Всі можливі обмеження вкажемо у вигляді нерівностей: 

 

,0)(,...0)(,0)( 21  yxfyxfyxf k               (3) 

,,...1,0)()( 22 mibyax ii 

    

                   (4) 

,,...1,0)()( 22 lidycx ii                           (5) 

,,...1,, tisyrgxp iiii                                 (6) 

.,...1,, hiwyqvxu iiii                                (7) 

 

 У виразах (3) вказана вимога знаходження  об’єкта на одній з ліній (має 

виконуватись тільки одна з рівностей), нерівності (4) задають вимогу 

обов’язкового знаходження в одній з m кругових областей з центрами в точках 
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ia   , нерівності (5) забороняють знаходження в одній з l кругових областей з 

центрами в точках ic  і id . Нерівності (6) і (7) регламентують відповідно t  

обов’язкових і h заборонених прямокутних областей, аналогічно до (4) і (5).  

В нашому дослідженні розглядались три задачі з вищевказаних. Перша 

задача – визначення оптимального співвідношення без обмежень (рис 1). 

Діаграма графічно демонструє в системі координат оптимальне співвідношення 

точкою (квадрат) де статистичні ініціативи студентів показано малими кругами. 

Функція мети демонструє якісну оцінку «задоволення» загальної розрахункової 

ініціативи що може використовуватись при плануванні робочої програми 

(силабусу). Чим менше значення цієї функції, тим «кращою» є розрахункова 

ініціатива. Звичайно, що розрахункові дані ще округлюються до найближчих 

цілих значень, які б відповідали кратності занять . Наприклад в даному випадку 

простим рішенням було б співвідношення 30:30. 
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Друга задача  –  пошук розрахункової ініціативи при суворих обмеженнях 

практичних занять, практичних занять має бути не більше 20 відсотків, а 

лабораторних занять не більше 30 відсотків. Отриманий числовий результат 

суттєво відрізняється від попереднього, отримане значення функції мети вказує 

на менше «задоволення»  загальним розрахунковим вираженням ініціативи 

студентів (рис.2). Третя задача –  пошук оптимального рішення при кругових 

умовних обмеженнях, а саме центр обмеження задано в точці (25, 20),  а радіус 

обмеження 5, що  означає відповідно рекомендоване  співвідношення з 

відносним  відсотковим допуском (рис.3). 

 
  

Порівняння результатів досліджень приводить до висновку,  що 

найкращий результат маємо для першої задачі, де освітня ініціатива 

максимально враховується, однак , як правило існують обмеження на 

впровадження ініціативи (наприклад кредитний розподіл тощо).  В такому 

випадку кращим рішенням є використання умовних обмежень.  
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, Анотація. У статті розглядається типи інформаційних структур 

освітнього сайту, обґрунтовується необхідність дотримання інформаційної 

структури освітнього сайту. Наведені різні типи інформаційних структур 

освітніх сайтів, описані переваги та недоліки. 

Ключові слова: інформаційна структура освітнього сайту, відомості, 

вебдизайн, проектування освітнього сайту. 

Abstract. The article examines the types of information structures of an 

educational site, justifies the necessity of observing the information structure of an 

educational site. Various types of information structures of educational sites are 

given, advantages and disadvantages are described. 

Keywords: information structure of an educational site, information, web 

design, design of an educational site. 

 

В умовах сьогодення найбільшу кількість інформації ми отримуємо, в 

основному, з віртуальних джерел. Беручи до уваги, що кожний вчитель може 

створити свій власний сайт, то можна прослідкувати за тенденцією, що 

більшість зі створених освітніх сайтів мають невідповідну інформаційну 

структуру, поганий дизайн та багато відомостей, що повторюється на інших 

сайтах, більшість авторських сайтів є застарілими та не оновлюються, містять 

неперевірені дані або взагалі виглядять як набір випадкових повідомлень. 

Популярні українські громадські проєкти масових відкритих онлайн-

курсів, які надають освітні послуги у віртуальному просторі, намагаються 

слідувати універсальним формулам та розробляти свої інформаційні структури 

та дизайн сайтів для привертання та утримання уваги користувачів, створювати 

чітку логічну структуру навчального сайту. Тому, якщо вчитель вирішив 

створити власний освітній сайт, йому потрібно ознайомитися з певними типами 

інформаційних структур освітнього сайту. 
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УХВАЛА 

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО – ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

«Реалізація освітніх ініціатив в умовах воєнного часу: 

вітчизняний та зарубіжний досвід»  

International Scientific and Practical Conference  

«The implementation of educational initiatives in the frame of wartime:  

domestic and foreign experience» 

(18-19 жовтня 2022 року, м. Львів) 

 
Міжнародну конференцію проведено  18 та 19 травня 2022 року в Національному 

університеті «Львівська політехніка» (з онлайн-трансляцією) кафедрою педагогіки та 

інноваційної освіти Інституту права, психології та інноваційної освіти Національного 

університету «Львівська політехніка» (м. Львів, вул. В. Чорновола, б. 57, 36 навчальний 

корпус). В рамках конференції відбуся   міжнародний науково-практичний семінар:  

«Розбудова українсько-європейської мережі закладів освіти для розвитку єдиного 

гуманістично-наукового  простору:  підвищення професійної майстерності педагога». 

З вітальним словом до учасників конференції звернулися: Володимир Ортинський – д. 

ю. н., професор, Заслужений юрист України, директор Інституту права, психології та 

інноваційної освіти Львівської політехніки та Фаусто Презутті – д-р психології, професор 

психології, президент Наукового інституту психології освіти та виховання та Європейського 

центра освіти (I.S.P.E.F. – E.C.E.) (м. Рим, Італія), Тетяна Горохівська - д. пед. н., доцент, 

завідувачка кафедри педагогіки та інноваційної освіти Інституту  права, психології та 

інноваційної освіти Львівської політехніки.  

УХВАЛИЛИ: 

1. В умовах воєнного часу вважаємо за необхідне керівництву закладів освіти та 

керівникам їх підрозділів підтримувати освітні ініціативи, що сприятимуть інтеграції 

системи освіти України до європейського простору вищої освіти (EHEA). 

2. Освітній процес у вищій та шкільній освіти доцільно здійснювати із використанням 

технологій дистанційного навчання із врахуванням регіональної військової ситуації.  

3. В умовах воєнного часу організація освітнього процесу безпосередньо пов’язана із  

управлінням дискомфортом і конфліктами його учасників. 

3. Впровадження  ідей  національного виховання в освітній процес закладу освіти 

особливо актуально в умовах воєнного часу.  Реалізацію цих підходів доцільно здійснювати 

при завпровадженні освітніх моделей TeLSAC і PERFORMER в систему освіти України. 

4. Керівництву закладів освіти, керівникам їх підрозділів звернути увагу на 

необхідність створення безпечних і нешкідливих умов організації освітнього процесу в 

умовах воєнного часу із врахування рівня резильєнтності його учасників. 

5. Вважати за доцільне створити в Україні широку мережу, що включатиме заклади 

вищої та середньої освіти, для реалізації спільних освітніх і наукових  проєктів на базі 

кафедри педагогіки та інноваційної освіти Інституту права психології та інноваційної освіти 

Інститу права, психології та інноваційні освіти Національного університету «Львівська 

політехніка 

 

Президент Н.І.П.О.В.     Завідувачка кафедри ПІО 

          Інституту ППО 

Фаусто ПРЕЗУТТІ      Тетяна ГОРОХІВСЬКА 
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